
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 588 

 

На 18 септември се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на решение относно определяне чрез жребий на 

поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, 

допуснати за участие в нови и в частични избори за кметове, 

насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Докладва: Любомир Георгиев 

2. Проект на решение относно реда за предоставянето и 

разходването на средствата за медийни пакети в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Димитър Димитров 

3. Проект на решение относно определяне на партиите, 

коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват 

медийни пакети по реда на чл. 178 от Изборния кодекс. 

Докладва: Димитър Димитров 

4. Проекти на решения относно промени в състави на РИК И 

ОИК. 

Докладват: Красимир Ципов и Цветанка 

Георгиева 

5. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Красимир 

Ципов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев и 

Георги Баханов. 
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6. Доклад по Закона за достъп до обществена информация. 

Докладва: Димитър Димитров 

7. Искане за изплащане възнаграждение на ОИК. 

Докладва: Ерхан Чаушев 

8. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Росица Матева 

9. Проект на решение относно предложение до резидента на 

Републиката за насрочване на частичен избор. 

Докладва: Цветанка Георгиева 

10. Проект на решение относно промяна в наименованието на 

коалиция в изборите за народни представители на 27 октомври 

2024 г. 

Докладва: Димитър Димитров 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева и Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,15 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Комисията. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Единадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Заседанието започва с малко закъснение, тъй като 

проведохме жребий за определяне номерата в бюлетините за 

частични и нови избори на 20 октомври и трябваше да се подготви 

проектът на решение. 



3 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно определяне чрез жребий на 

поредните номера в бюлетините на партиите и коалициите, 

допуснати за участие в нови и частични избори за кметове на 20 

октомври с докладчик господин Георгиев. 

2. Проект на решение относно реда за предоставянето и 

разходването на средства за медийни пакети в изборите на 27 

октомври 2024 г. с докладчик господин Димитров. 

3. Проект на решение относно определяне на партиите, 

коалициите и инициативните комитети, които имат право да ползват 

медийни пакети по реда на чл. 178 от Изборния кодекс с докладчик 

господин Димитров. 

4. Проект на решение относно промяна в състава на РИК с 

докладчик господин Ципов. 

5. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, господин Димитров, госпожа Матева, госпожа 

Солакова, господин Ципов, госпожа Ганчева, господин Георгиев. 

6. Доклад по Закона за достъп до обществена информация с 

докладчик господин Димитров. 

7. Искане за изплащане възнаграждения на ОИК с докладчик 

господин Чаушев. 

Моля, за вашите предложения по дневния ред. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Да ме добавите в точка пета. 

ПРЕДСДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други?  

Колеги, ще гласуваме с вдигане на ръка. 

Който е за проекта на дневен ред, моля да гласува. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

 

Господин Георгиев, заповядайте в първа точка: 
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ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ ЧРЕЗ 

ЖРЕБИЙ НА ПОРЕДНИТЕ НОМЕРА В БЮЛЕТИНАТА НА 

ПАРТИИТЕ И КОАЛИЦИИТЕ, ДОПУСНАТИ ЗА УЧАСТИЕ В 

НОВИ И ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Проектът е с № 5490 е в 

папката с мои инициали относно решение на ЦИК за определяне 

чрез жребий на поредните номера в бюлетината на партиите и 

коалициите, допуснати за участие в нови и частични избори за 

кметове, насрочени на 20 октомври 2024 г. 

Предлагам на съответните основания Централната 

избирателна комисия да реши, че след проведения жребий обявява 

съответната поредност на номерата на партиите и коалициите, както 

са вече публично обявени при изтеглянето на жребия. 

Изтегленият номер се изписва в квадратчето за отразяване на 

вота на избирателя в бюлетината. Когато партия или коалиция не е 

регистрирала кандидатска листа в някои от новите или частичните 

избори, насрочени на 20 октомври 2024 г., в съответната бюлетина 

не се изписва нейният номер и за нея не се оставя празен ред. 

Номерата на независимите кандидати, издигнати от 

инициативни комитети на местните коалиции, регистрирали 

кандидатски листи от съответните бюлетини, следват номерата на 

партиите и коалициите, определени чрез жребия в ЦИК, съгласно 

съответната поредност. 

Предлагам да приемем предложения проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Решението е № 3711-МИ/18.09.2024 г. 
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Продължаваме с точка четвърта от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВА НА РИК В ДВАДЕСЕТ И ТРЕТИ ИЗБОРЕН РАЙОН – 

СОФИЯ. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен 

номер 5492 проект на решение относно промяна в състава на РИК в 

Двадесет и трети изборен район – София. 

В Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-09-

770/17.09.2024 г. е постъпило искане от Виолета Кърпачева – 

упълномощен представител на партия ВЪЗРАЖДАНЕ за промени в 

РИК в Двадесет и трети изборен район – София.  

Към искането е приложено заявление от Костадин Цеков за 

освобождаването му като член на РИК в Двадесет и трети изборен 

район – София.  

Към преписката за назначаване на РИК са приложени 

съответните декларации по Изборния кодекс, както и копие от 

дипломата за завършено висше образование на Стефка Георгиева 

Захариева, предложена за резервен член, и пълномощно в полза на 

Виолета Кърпачева. 

На съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам 

следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Освобождава като член на Районна избирателна комисия в 

Двадесет и трети изборен район – София, Костадин Иванов Цеков, 

със съответното ЕГН и анулира издаденото му удостоверение. 

Назначава като член Стефка Георгиева Захариева със 

съответното ЕГН. 

На назначения член да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3712-НС/18.09.2024 г. 

 

Колеги, продължаваме с пета точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от Печатницата на БНБ с вх. № ЦИК-НС-19-

492/09.09.2024 г. Тъй като са необходими някои допълнителни 

разяснения по изложеното, предлагам да им изпратим писмо, с което 

да поискаме тези разяснения. Проектът на писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „ЕнЕрДжи 

Сорс“ с вх. № НС-15-345-3/17.09.2024 г. С него те потвърждават 

доставката на акумулаторни батерии съобразно нашето вчерашно 

протоколно решение. Докладвам го за сведение, като ще възложа на 

администрацията да организира доставянето на батериите. 

Постъпил е сигнал до Централната избирателна комисия с вх. 

№ ЦИК-НС-17-356-1/17.09.2024 г., адресиран и до други държавни 

органи. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка има файл, 

който се нарича „доставчици на медийни услуги“ и представя 

информация за условията, цените и тарифите. 

Към момента във файла са внесени 139 тарифи, като в 

заглавната част на файла е записана дата 26-и, тъй като това са 

40 дни преди изборния ден и това е датата, записана в два от 

членовете на Изборния кодекс. 

Вчера съм проверил едно по едно всяко едно съобщение. 

Нанесени са датите, както и доставчиците, премахнати са 

дублираните съобщения и всякакви други технически грешки. 

Това е предложението ми – да одобрим списъка на 

доставчиците, които да оповестим на нашия сайт, със съответния 

булет, в който обичайно поставяме медии и тарифи. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в моя папка има 

подготвени две писма във връзка с новите избори за кметове на 

кметство и община. 

Предлагам ви да изпратим до ГД ГРАО към МРРБ списъка с 

кандидатите за кметове, за да бъде извършена проверка по т. 1 от 

Решение № 2460-МИ, както и до „Информационно обслужване“ АД, 

да бъде извършена проверката по т. 4 от Решение № 2460-МИ. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Госпожо Председател, мога ли да 

помоля за нова точка в дневния ред: Доклади по дела, жалби и 

сигнали. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

това да е точка 8. 

Други предложения по дневния ред има ли? 

Моля да гласуваме допълването. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, на първо място ще ви 

предложа да гласуваме изпращането на 8 писма до компетентните 

районни прокуратури за сезиране с оглед на налични данни за 

гласуване повече от един път на избиратели в изборите за 

Европейски парламент. 

Резултатите от проверката на ГД ГРАО са ни предоставени с 

вх. № ЦИК-ЕП-20-217/02.09.2024 г., а лицата, гласували повече от 

един път, са 54. 

Предлагам ви да изпратим тези осем писма. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо от                  Е.            

П. с вх. № ЦИК-НС-17-800/18.09.2024 г. Писмото е адресирано до 

членовете на 23 РИК, на Централната избирателна комисия и до 

омбудсмана на Република България. 

Писмото е с искания и предложения от членове на секционни 

избирателни комисии в Двадесет и трети изборен район. Свързано е 

с оптимизиране на организацията по отношение на дейността на 

секционните избирателни комисии, без да засяга организационни 

въпроси, свързани със законодателни промени, като изрично 

отбелязва в писмото, че ще сезира новоизбраното Народно събрание 

за законодателни промени по Изборния кодекс. 

Предлагам ви да се запознаете със самото писмо и да го 

обсъдим при приемането на Методическите указания. Молбата, 

изразена в това писмо, е Методическите указания да бъдат приети 

поне две седмици преди изборите и след това да не се извършват 

никакви промени, особено промени в последния момент, тъй като 

това влече след себе си много неблагоприятни последици. 

Колеги, във вътрешната мрежа е публикувано писмо с вх. № 

ЦИК-02-326-6/18.09.2024 г. – поредното писмо от Министерството 

на електронното управление и отново е свързано с изпълнение на 

РМС № 608/16.08.2024 г., и е свързано с оптимизиране на работата 

на информационните системи за работа с еврото. Докладвам ви го за 

запознаване. 

За работна група има две писма от 24 РИК и от Районна 

избирателна комисия – Монтана, с искане на допълнителни цифрови 

сертификати за работа с електронната платформа. 24 РИК искат още 

един електронен подпис, РИК – Монтана, иска още два 

допълнителни подписа, за да може да отговорят на необходимостта 

от работа на привлечените специалисти да подпомагат дейността на 

Районната избирателна комисия – за обсъждане на работна група. 
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С вх. № ЦИК-НС-02-790/17.09.2024 г. за запознаване – 

писмото е от Министерството на външните работи и е предложение 

по отношение на възнагражденията на секционните избирателни 

комисии извън страната. 

Областният управител на Хасково ни информира за 

предприети действия относно поръчка, доставка и предадени 

материали, свързани с работата и на Районната избирателна 

комисия, на комисиите по чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс – вх. № 

ЦИК-НС-05-788. 

Колеги, предлагам ви с протоколно решение да възложим 

обособяването на папка, в която да се събират всички писма от 

областни и от общински администрации с информация относно 

извършени дейности във връзка с материалното обезпечаване на 

изборния процес и на избирателните комисии, за да не влизат 

писмата за доклад в залата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

друго предложение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За обсъждане на работна група вх. 

№№ ЦИК-НС-02-795 и ЦИК-НС-02-883/17.09.2024 г. – от 

Администрацията на Министерския съвет са ни изпратени 

материали за съгласуване във връзка с обществени поръчки, които 

възлага Администрацията на Министерския съвет. 

Колеги, контролен лист за видеоизлъчване с вх. № ЦИК-НС-

21-762/17.09.2024 г.  

Предлагам с протоколно решение да възложим да се 

определи служител, който да събира и да разглежда контролните 

листове, и в залата да ни бъде предоставяна информация единствено 
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и само в случаите, когато липсва видеоизлъчване в някоя районна 

избирателна комисия, за да се организира уведомяването на 

районната избирателна комисия с цел избягване такива случаи да се 

повтарят по-нататък. 

В контролния лист за видеоизлъчване от 17 септември няма 

данни за липсващо видеоизлъчване в районните избирателни 

комисии, а специално на 16 септември е имало доста заседания на 

РИК, които са проведени и при които има осигурено 

видеоизлъчване. 

С протоколно решение да организираме така, за да не влиза 

всеки контролен лист, а обобщени справки от „Информационно 

обслужване“ АД – доколкото разбрах, ще се получават седмични, 

независимо от предоставянето всеки ден. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от областния управител на 

Шумен също информация за предприети действия за осигуряване на 

материали – вх. № ЦИК-НС-05-779/17.09.2024 г. 

Писмо с вх. № ЕП/НС-02-1644-86/11.09.2024 г. – 

уведомление, че в областна администрация Велико Търново не са 

налице изборни книжа, бюлетини, ролки за гласуване, останали като 

резерв – за сведение. 

От МВР сме получили писмо с вх. № ЦИК-НС-02-

727/16.09.2024 г. Изпратени са ни удостоверения за съгласуване – 

четири броя, както обичайно, удостоверения, които се издават 

съгласно чл. 263, ал. 1 от Изборния кодекс, в случаите когато лични 
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карти са изгубени, откраднати, повредени, унищожени, както и 

зелен паспорт, в случаите когато нямат издадена лична карта на 

лица, навършили 18 години, и на лица, чиито лични карти са с 

изтекъл срок на валидност към деня на изборите.  

Във вътрешната мрежа има проект на писмо до главния 

секретар на МВР за съгласуване на така представените проекти на 

образци. Обръщаме внимание от няколко избора насам при 

издаването на удостоверение по чл. 263, ал. 1 да се проверява 

внимателно дали лицата не са поставени под запрещение и не 

изтърпяват наказание лишаване от свобода, за да не им бъдат 

издавани такива удостоверения. Проектът на писмо е във 

вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: От Министерството на финансите с 

вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-1813 сме получили писмо с приложен проект 

на постановление и всички необходими, придружаващи проекта 

документи, съгласно изискванията на Устройствения правилник на 

Министерския съвет и на неговата администрация. За съгласуване 

ни е представен проектът на ПМС за изменение и допълнение на 

ПМС № 100 от 2024 г. за приемане на план-сметка за разходите и 

трансферите по подготовка и произвеждане на изборите за народни 

представители и за членове на Европейския парламент. 

Проектът е изготвен въз основа на отчетната информация, 

която е предоставена от всички първостепенни разпоредители, 

включително кметовете на общини, за действително извършените 

разходи. В тази част се предвижда създаване на ново приложение, 
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което урежда трансфера на средства към общините за 

възстановяване на разходваните средства във връзка с изборите на 

9 юни 2024 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕРИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Определям госпожа Матева да води заседанието за кратко. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За сведение писмо от Софийска 

област във връзка с проведена организационна среща на 

13 септември. Приложен е протокол НС-05-766/17.09.2024 г. 

Едно писмо от 26 РИК с въпрос кога ще получат информация 

и нашето решение за допълнителни специалисти – отново за 

обсъждане на работна група. Ние сме изпратили и писмо до 

министъра на финансите с цел финансово обезпечаване на 

привличането на допълнителни специалисти към РИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес е качено 

съобщение относно стартирането на приемането на документи за 

регистрация на български неправителствени организации, които 

желаят да участват с наблюдатели в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. 

Моля да се запознаете и ако нямате бележки, да бъде 

одобрено за качване на интернет страницата на ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

погледнете проекта на съобщение. 

Ако нямате предложения по текста, го подлагам на гласуване. 
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Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от 

госпожа         Б., която сочи за проблем, тъй като номерът на новата 

й лична карта е неразпознат в заявлението за гласуване извън 

страната. 

Писмото е получено по електронната поща с вх. № ЦИК-НС-

17-791/17.09.2024 г., като е с копие до имейла за поддръжка на 

електронното заявление за гласуване извън страната, но с цел 

съдействие на лицето ви предлагам да препратим до Изпълнителя 

това писмо с молба за съдействие и уведомяване на Централната 

избирателна комисия. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

Предлагам да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам преписки с вх. №№ МИ-

09-782/17.09.2024 г. и към МИ-09-782:17.09.2024 г. Те са получени 

по електронната поща на Централната избирателна комисия и 

разликата е, че едното е подписано с електронен подпис от господин 

Чакъров.  

Имейлите са получени от организационното звено на ДПС и 

по същество и двете преписки съдържат изявление и акт на 

потвърждаване на участието на партия ДПС в изборите по решение 
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на ЦИК с № 3565-МИ/29.08.2024 г. и Решение № 3575-

МИ/29.08.2024 г.  

Господин Чакъров, действащ в качеството му на председател 

на ПП ДПС, вписана в регистъра на политическите партии по 

съответното фирмено дело, заявява пред ЦИК,  че представляваната 

от него политическа партия, вписана в регистъра, е приела решение 

на компетентния колективен орган съобразно Устава на ДПС и в 

изпълнение решението на колективните органи на ДПС е подала 

заявление за участие в насрочените нови общи и за частичните 

избори за общински съветници на 20 октомври 2024 г. 

С наше решение партията е допусната и регистрирана за 

участие, така както са индивидуализирани в заявлението съобразно 

актовете по насрочването им за 20 октомври. С наши решения 

Централната избирателна комисия е отказала искането за заличаване 

на регистрацията, изходящо от господин Делян Пеевски. 

По пета точка заявява изрично оттегляне на всички 

последващи документи, изхождащи пряко или косвено от Делян 

Пеевски, както и оттеглянето на евентуални откази, които са 

направени от негови пълномощници. 

В точка 6 на основание на горните факти, действайки от 

името на партия ДПС, изрично потвърждава всички правни 

действия, осъществяващи процедурата по самостоятелно участие на 

партия ДПС в насрочените избори на 20 октомври 2024 г. за 

общински съветници и кметове съобразно регистрацията, допусната 

от ЦИК на 29 август. 

Сочи се, че настоящата декларация представлява по същество 

потвърждение на действията. Посочено е, че се прилагат решения на 

ПП ДПС и удостоверение за актуално състояние. Към преписката е 

приложено само решението – докладвам ги за сведение и 

запознаване. 

Колеги, продължавам със следваща преписка с вх. № ЦИК-

МР-06-95/17.09.2024 г. Това е писмо, получено по електронната 

поща на Централната избирателна комисия.  
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Моля да се запознаете и, госпожо Председател, в работен 

порядък да го обсъдим с оглед и други преписки, постъпили в ЦИК. 

Касае писмо от кмета на община Добричка, като след изложеното в 

писмото, госпожа Георгиева в качеството й на кмет настоява да 

дадем ясни указания на ОИК – Добричка, и еднозначно указание за 

предприемане на незабавни действия за организирането на местен 

референдум – към момента за запознаване и за обсъждане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за запознаване писмо с 

вх. № ЦИК-НС-17-780/17.09.2024 г. Писмото е от гражданин и е с 

дълъг текст – предложение за подобряване процеса на гласуване, 

електронно писмо до министър-председателя и до председателя на 

Централната избирателна комисия. Докладвам го за запознаване. 

Писмото е и с копие до водещи български медии. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, 

заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешната 

мрежа от вчерашна дата е качено писмо, получено по електронната 

поща – вх. № НС-18-426-2/17.09.2024 г., от „Н.И.Е – 214 Най-

важното към момента“ до средствата за масова информация, 

партийни централи, институции, ръководещи управленски процеси в 

държавата, до всички посолства и сънародници. 

Според твърденията са формация, обединяваща сънародници, 

живеещи в държави извън страната. Информират ни, че коментари 

по повод политически процеси, ставащи по света, денонощно се 

провеждат в бистро на University College от преминаващи 

представители на различни служби – изброени са всички тайни 

служби, известни явно на пишещите това писмо. 

Споделят разни теми – четири са в случая. Може да ги 

погледнете – според тях актуални теми, които се отнасят до 

обстановката в страната и извън страната. Предлагам това писмо да 

остане за сведение. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с докладите по точка осма: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

Определение № 9806/17.09.2024 г. по адм. дело № 8584/2024 г. на 

Върховен административен съд, образувано по жалба, подадена от 

ПП „Движение за права и свободи“, представлявано от председателя 

Чакъров и коалиция „Демокрация, права и свободи – ДПС“, против 

Решение № 3690-НС/11.09.2024 г. на ЦИК, с което е регистрирана 

коалиция „Движение за права и свободи – Ново начало“, за участие 

в изборите на 27 октомври 2024 г. 

С това определение е отменено протоколното определение, с 

което е даден ход по същество от съдебно заседание на 16 септември 

и е оставена без разглеждане жалбата на ПП „Движение за права и 

свободи“ и коалиция „Демокрация, права и свободи – ДПС“, и е 

прекратено производството по делото – за сведение. 

Колеги, с това към момента приключиха делата във Върховен 

административен съд, образувани по жалби срещу решения на 

Централната избирателна комисия. 

Докладвам ви и предлагам да се запознаете с проектите на 

отговори, подготвени от звено „Правна дейност“, на постъпили в 

Централната избирателна комисия от Върховен административен 

съд три молби за отмяна на влезли в сила решения. 

Едната молба е по адм. дело № 8364/2024 г., другата молба е 

по адм. дело № 8393 и сега виждам, че всъщност юристите не са ми 

дали проекта по молбата, подадена от коалиция ЗА ТЕБ БЪЛГАРИЯ. 

Ще ги помоля да бъде публикуван във вътрешната мрежа и този 

проект на отговор, тъй като те би следвало да са идентични, за да 

може да се запознаете и в по-късната част на деня или най-късно 

утре да ги обсъдим. Ако някой има предложение за допълнение или 

промени в отговорите, за да можем да ги гласуваме и да ги 

представим пред Върховен административен съд. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин  

Димитров, заповядайте в точка шеста: 

ДОКЛАД ПО ЗДОИ. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Докладвам вх. № ЦИК-НС-17-

372/30.08.2024 г. – докладвал съм го за запознаване, тъй като 

преписката е доста обемиста. Самият аз имах нужда от време, за да 

се запозная с нея. 

По същество господин Стойков ни пита за архива на 

Централната избирателна комисия. Отговорът е, че документът, за 

който ни пита, не е открит в партида. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

предложението на господин Димитров, в което може би трябва да се 

уточни периодът, от който Централната избирателна комисия, като 

постоянно действащ държавен орган, поддържа учрежденски архив, 

като преди тази дата архивът се е предавал на Народното събрание, 

които от своя страна са предавали документацията в „Държавен 

архив“ – да се поясни това към заявителя, с оглед на възможността 

да потърси информацията.  

Има ли други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Преминаваме към точка седма: 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЕ НА ОИК. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, с вх. № ЦИК-МИ-27-

136 сме получили искане за изплащане възнаграждение от ОИК – 

Плевен, за дадено дежурство на 9 септември 2024 г. от председателя 

на комисията за изготвяне на отговор и предоставяне на документи 

във връзка с прокурорска преписка. 
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Налични са контролен лист и счетоводна справка. 

Предлагам да се изплати това възнаграждение в размер на 

86,45 лв. с осигуровките. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по предложението. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия. 

Следобедната част на заседанието ще продължи в 15,30 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. 

Дванадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Заповядайте, госпожо Георгиева, по дневния ред. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Предлагам допълнение към 

дневния ред с нова точка: Проект на решение относно предложение 

до президента за насрочване на частичен избор и Проект на решение 

относно промени в състава на ОИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам 

Проект на решение с предложение до президента за насрочване на 

частичен избор да бъде точка девета, а второто предложение на 

колегата Георгиева да допълним точка четвърта от дневния ред, 

която да стане: Проекти на решения относно промени в състави на 

РИК и ОИК. 

Имате ли други предложения по дневния ред? 

Господин Димитров. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Да включим Проект на решение 

относно промяна на коалиция, регистрирана за участие в изборите за 

народни представители на 27 октомври 2024 . 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Вашето 

предложение да бъде точка десета: Проект на решение относно 

промяна в наименование на коалиция. 

Други? Няма. 

Моля да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка пета от дневния ред. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад писмото, 

получено от кмета на община Добричка, което обсъдихме в работна 

група. С писмо с вх. № МР-06-95/17.09.2024 г. кметът на общината 

сочи, че с Решение № 203 по Протокол № 15 от 4 септември 2024 г. 

на Добричкия общински съвет е определена датата 27 октомври 

2024 г. за произвеждане на местен референдум, за което сме 

уведомени, сочи кметът на общината, с писмо с техен изходящ 

номер съгласно писмото. 

Посочва се, че инициираният местен референдум по реда на 

Закона за пряко участие на гражданите в държавната власт и 

местното самоуправление е по въпрос с важно обществено значение. 

Посочва, че въпреки това, ОИК – Добричка, демонстрира съзнателно 

бездействие да изпълни задължения, вменени със Закона за пряко 

участие на гражданите в държавната власт и местното 

самоуправление в Изборния кодекс за организиране на  

референдума. 

С оглед на изложеното кметът на община Добричка настоява 

Централната избирателна комисия да даде указания на ОИК – 
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Добричка – ясни и еднозначни, за предприемане на незабавни 

действия по организиране на местен референдум. 

Колеги, за пълнота на доклада и както обсъдихме и в работна 

група, обръщам внимание, че с изх. № ЦИК-МР-06-9-1/08.08.2024 г. 

Централната избирателна комисия е уведомила кмета на община 

Добричка по повод негово питане, че на страницата на ЦИК са 

публикувани методически указания на Централната избирателна 

комисия за произвеждане по Закона за пряко участие на гражданите 

в държавната власт и местното самоуправление, които са приети с 

решение на комисията на 2 май 2017 г., след което, ние с писмо от 

кмета на община Добричка получихме уведомление, че е насрочен 

местен референдум с поставен въпрос на 27 октомври. 

Непосредствено след това Централната избирателна комисия в 

рамките на своите правомощия със свое решение определи и 

възнагражденията на ОИК и на СИК за произвеждане на местен 

референдум. 

С писмо наш вх. № ЦИК-МР-06-94/16.09.2024 г. в 

Централната избирателна комисия се получи Заповед № АДК-04-14 

от областния управител на областта с административен център 

Добрич, видно от която се връща за ново обсъждане Решение № 203 

по Протокол № 15 от извънредно заседание на Добричкия общински 

съвет, проведено на 4 септември 2024 г. Междувременно, 

непосредствено преди това в Централната избирателна комисия е 

постъпило искане от ОИК – Добричка, в лицето на председателя, с 

което се посочва тази заповед, както и че има оспорване на 

решението за референдума. 

Предлагам ви проект на писмо, който обсъдихме на работна 

група, с което да уведомим и колегите от ОИК – Добричка, и кмета 

на община Добричка, както и областния управител на Област 

Добрич във връзка с получените писма в Централната избирателна 

комисия.  

Отново да обърнем внимание, че Централната избирателна 

комисия е публикувала методически указания за произвеждането на 
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местни референдуми, както беше казано и по-рано в доклада, като е 

публикувала методически указания на ЦИК по прилагане на Закона 

за пряко участие на гражданите в държавната власт и местното 

самоуправление за произвеждане на местен референдум. 

 Във връзка с полученото уведомление за произвеждане на 

местен референдум и последващата информация, че решението за 

референдума е оспорено, в писмото обръщаме внимание, че ние сме 

определили възнагражденията на ОИК и СИК за произвеждане на 

местен референдум с наше решение от дата 10 септември, но то ще 

се прилага само, в случай че има влязло в сила решение за 

произвеждане на местен референдум. 

И в първоначалното ни писмо от 8 август 2024 г. е обърнато 

внимание, че от компетентността на органите на местното 

самоуправление е датата за произвеждане на референдума, както и 

че всъщност ОИК – Добричка, има компетентности по организация 

на местен референдум, при положение че има влязло в сила 

решение. 

Предлагам този проект на писмо и мисля, че това беше от 

обсъжданията в работен порядък – да се изпрати до кмета на община 

Добричка, до областния управител и до колегите от ОИК – 

Добричка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги, продължаваме с докладите в точка пета. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Един много бърз доклад. 

Докладвам ви, че с приемо-предавателен протокол от 18 септември 
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2024 г. с вх. № ЦИК-НС-15-769-1 на „Информационно обслужване“ 

АД са предадени на технически носител подписките на 

регистрираните партии и коалиции за участие в изборите, и мога да 

ви кажа, че вече е осигурена възможността за проверка на 

избирателите за наличието на имената им в тези подписки. На 

интернет страницата на ЦИК в Рубрика „Избори Народно събрание 

27 октомври 2024 г. – за избирателите“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, 

заповядайте. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам 

постъпило в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-09-

804/18.09.2024 г. молба-уведомление от коалиция „Движение за 

права и свободи – Ново начало“, с което ни уведомяват, че на 

предстоящите консултации за определяне на съставите на СИК за 

изборите на 27 октомври следва предложенията да бъдат правени от 

коалицията, а не от парламентарно представената в 50-то Народно 

събрание ПП „Движение за права и свободи“, с аргументация, която 

е изложена в писмото, което може да видите  в моя днешна папка.  

Със същата молба-уведомление коалицията изисква ЦИК 

изрично да откаже на районните избирателни комисии, че тъй като 

партията „Движение за права и свободи“ е част от коалицията, то 

предложенията да изходят от името на коалицията – това е изложено 

в тази молба-уведомление. 

Аз ви докладвам този постъпил документ за сведение и 

запознаване, тъй като считам, че Централната избирателна комисия 

е приела своето решение, базирано на правните основания и в него 

са цитирани съответните разпоредби на Изборния кодекс относно 

назначаването на съставите на секционните избирателни комисии – 

Решение № 3704-НС от 13 септември 2024 г., което, считам че 

изцяло е правно аргументирано със съответните разпоредби на 

закона. Докладвам ви за сведение и запознаване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Елка 

Стоянова. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам ви вх. № ЦИК-НС-17-789 – 

въпрос от госпожа                 Г. Тъй като на този въпрос многократно 

е отговаряно, само за протокола ще отбележа и оставям писмото за 

сведение. 

Тя ни пита, при положение че ще се намира извън страната, и 

то в град, в който ще има секция, трябва ли предварително да подаде 

заявление за гласуване в секция извън страната. 

Тъй като настоящата ситуация не се е променяла от 

последните няколко избора и вече на всички български граждани е 

известно, че независимо къде се намират извън страната, независимо 

от това дали са подали или не са подали заявление за гласуване 

извън страната, имат право с валиден български документ за 

самоличност да се явят в най-удобната за тях секция и да гласуват, 

поради което оставям това писмо само за сведение – вх. № ЦИК-НС-

17-789. 

Другото писмо, което ви докладвам, е с вх. № НС-17-803 от 

госпожа Славчева, която иска да се включи в секция извън страната, 

и пита къде трябва да подаде документи.  

ЦИК не се занимава с предложенията за съставите на 

секционните избирателни комисии извън страната. При нея се 

провеждат консултации, а парламентарно представените партии и 

коалиции са тези, които изготвят поименни предложения пред 

Централната избирателна комисия за съставите на тези СИК, така че 

ЦИК не би могла да бъде полезна в тази ситуация. 

Последното, което ви докладвам, е с вх. № НС-18-799 – 

писмо от госпожа Николова, която ни пита по отношение на 

регистрацията на коалиция „Движение за права и свободи – Ново 

начало“, при регистрацията били ли са представени необходимите 

документи по отношение на банкова сметка и кой е титулярят. 

Обръщам внимание, че това част от обстоятелствената част 

на решение на Централната избирателна комисия, което е 

публикувано на сайта ни – Решение № 3640, където в т. 8 е посочено 

обстоятелството и съответно документът, който е представен. 
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Не смятам, че в тази посока дължим по-нататъшни действия. 

Докладвам го за сведение. Нямам други доклади в тази точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам проектен номер 11397 в 

папката с мои инициали на писмо в отговор на по-рано 

представеното за запознаване писмо от директора на Дирекция 

„Близък изток и Африка“ на Министерството на външните работи. 

Предлагам да изпратим съответния отговор, с който 

Централната избирателна комисия не възразява Министерството на 

външните работи да осъществи препоръчаните в съответното писмо 

контакти. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по това предложение? 

 

Продължаваме с точка втора от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕДА ЗА 

ПРЕДОСТАВЯНЕ И РАЗХОДВАНЕ НА СРЕДСТВАТА ЗА 

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НОРДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКМОВРИ 2024 г€ 

Господин Димитров, заповядайте. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви в 

моя папка проектен номер 5399 относно решение за реда за 

предоставяне и изразходване на средствата за медийни пакети в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Колеги, почти идентично е решението, каквото обичайно 

взимаме. Промени има в т. 34, където се променя телефонът и 

лицето за контакт, както и предлагам в т. 15 да запишем днешна дата 

– 18 септември 2024 г., към която ще приемем решението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преди да 

дам думата за изказвания по проекта на решение, моля да гласуваме 

писмото, което предложи колегата Георгиев преди малко. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 

Колеги, моля да се запознаете с проекта на решение, 

докладван от колегата Димитров. 

Има ли изказвания по проекта на решение с проектен номер 

5399? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, 0 Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3713-НС/18.09.2024 г. 

 

Господин Димитров, заповядайте в точка трета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ НА 

ПАРТИИТЕ, КОАЛИЦИИТЕ И ИНИЦИАТИВНИТЕ КОМИТЕТИ, 

КОИТО ИМАТ ПРАВО ДА ПОЛЗВАТ МЕДИЙНИ ПАКЕТИ ПО 

РЕДА НА ЧЛ. 178 ОТ ИЗБОРНИЯ КОДЕКС. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, обикновено 

взимаме решение по чл. 178, който ни задължава да определим 

партиите и коалициите, които имат право на медийни пакети. 

С проектен номер 5487 са изписани партиите и коалициите, 

които имат право на част или цял медиен пакет. Партиите са 

приблизително два пъти повече отколкото през 2023 г. – 19.  

Единствената  партия от регистрираните, която няма право, и 

ВОЛТ, тъй като е получавала в коалиция финансиране, както и 

партия МЕЧ, която е имала над 1% и също е получавала държавна 

субсидия. 

В списъка с коалиции съм изписал всички коалиции, като 

коалиции от партии, които не са получавали субсидии, получават 
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40 хил. лв., две от коалициите – БСП ОБЕДИНЕНА ЛЕВИЦА има 

31,429 лв., което е 11/14 от целия пакет, тъй като три от партиите са 

получавали финансиране в предходната коалиция, както и 

„Движение за права и свободи – Ново начало“, в което две от 

партиите не са получавали, една е получавала. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, този проект 

на решение, тъй като е свързан с прилагането на чл. 178, ал. 1, а 

именно, че средства за медийни пакети се предоставят на партиите и 

коалициите, които са регистрирали кандидати във всички изборни 

райони при избори за народни представители, нямат право на 

държавна субсидия, ви предлагам да бъде прието, след като изтече 

срокът за регистрация на кандидатските листи, за да видим всички 

тези партии и коалиции, които са регистрирани за участие, дали ще 

изпълнят това условие, за да бъдат включени в решението, което 

ЦИК ще приеме. 

Доколкото си спомням този срок е 24 септември и предлагам 

тогава да приемем това решение, което вече конкретизира кои са 

правоимащите партии и коалиции, включително дотогава ще стане 

ясно и с инициативните комитет как стои въпросът, тъй като имаме 

регистрирани инициативни комитети, но все още няма регистрирана 

кандидатска листа от тях.  

Предлагам, ако не възразявате, да го отложим за приемане за 

следващата седмица. 

Има ли други предложения? Няма. 

Този проект се отлага за следващата седмица. 

 

Продължаваме с точка осма: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви Съобщение от 

Върховен административен съд с вх. № НС-09-669-2/18.09.2024 г., 

изпратено ни е съобщение с вх. № 13928/18.09.2024 г. с приложена 

частна жалба срещу Определение № 9795/16.09.2024 г., постановено 
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по административно дело № 83585/2024 г. на ВАС. Имаме 

тридневен срок от получаване на съобщението за отговор. Ще бъде 

предоставено на звено „Правна дейност“ за подготовка на отговор в 

указания срок на проект на отговор. 

Втори доклад отново от Върховен административен съд с вх. 

№ ЦИК-НС-09-667-2/18.09.2024 г. Изпраща ни се Съобщение с вх. 

№ 13932 срещу Определение № 9794/16.09.2024 г. по адм. дело № 

8586 по описа на ВАС – тук ни е даден 14-дневен срок от получаване 

на съобщението за писмен отговор. Ще бъде предоставено на звено 

„Правна дейност“ за подготовка на проект на отговор. 

Докладвам ви Съобщение от Административен съд – София-

град, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-11-75-1/18.09.2024 г. по адм. дело № 

5804/2024 г. Изпраща ни се Разпореждане № 17143/18.09.2024 г., с 

което са дадени указания в 7-дневен срок от съобщението, 

касационната жалба на Централната избирателна комисия да се 

приподпише от адвокат или касационният жалбоподател да 

представи доказателства за юридическа правоспособност. 

Колеги, предлагам както и досега, да уведомим съда за 

обстоятелството, че за председател на Централната избирателна 

комисия се назначава лице с юридическа правоспособност с повече 

от 10 години юридически стаж, което означава, че има право да 

подписва жалбите на ЦИК и да приложим все пак доказателства за 

юридическата правоспособност на председателя и секретаря на 

ЦИК, които са подписали касационната жалба. 

Докладвам ви молба за отмяна на влязло в сила решение с вх. 

№ ЦИК-НС-07-583-3/18.09.2024 г., изпратена по електронна поща от 

Златина Войкова, без да е ясно коя е госпожата. Това обаче е 

молбата за отмяна на влязло в сила решение по адм. дело № 

8364/2024 г., подадена от коалиция МОЯ СТРАНА БЪЛГАРИЯ, 

представлявана от И. Д. 

Припомням, че тази молба за отмяна на влязло в сила 

решение беше изпратена на Централната избирателна комисия от 

Върховен административен съд на 16 септември с писмо с вх. № 
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ЦИК-НС-07-583-2 и по тази молба е изготвен от звено „Правна 

дейност“ отговор, който е във вътрешната мрежа. 

Моля да се запознаете с него, както помолих и с другите два 

отговора по молби за влезли в сила решения, които евентуално утре 

да одобрим, ако нямате предложения за промени. Това са ми 

докладите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

продължаваме с точка девета от дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА 

ЧАСТИЧЕН ИЗБОР. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, представям ви проект на 

решение относно предложение до президента на Република 

България за насрочване на частичен избор за кмет на кметство 

Билка, община Руен, област Бургас. 

Общинска избирателна комисия – Руен, с писмо вх. № ЦИК-

МИ-11-80/23 от 18.09.2024 г. е уведомила Централната избирателна 

комисия, че с Решение № 143-ЧМИ/16.09.2024 г. на основание 

чл. 42, ал. 1, т. 13 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация е констатирала предсрочното прекратяване на 

пълномощията на кмета на кметство Билка, община Руен. 

Към преписката са приложени: протокол № 39/16.09.2024 г. 

на ОИК – Руен, Решение № 145-ЧМИ/16.09.2024 г. на ОИК – Руен и 

препис-извлечение от акт за смърт от 13.09.2024 г. от община Руен.  

Централната избирателна комисия служебно се снабди със 

справка за адресно регистрираните по постоянен и настоящ адрес на 

с. Билка, община Руен, област Бургас, от която е видно, че броят на 

населението по постоянен адрес е 885 души, поради което в 

кметство Билка следва да се произведе частичен избор за кмет на 

кметство. 

Предлагам ви на база на представените документи и правните 

основания Централната избирателна комисия да 
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„РЕШИ: 

Предлага на президента на Република България да насрочи 

частичен избор за кмет на кметство Билка, община Руен, област 

Бургас.“ 

Проектният номер на решението е 5493. Моля да го 

погледнете и ако нямате възражения, да го гласуваме 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3714-МИ/18.09.2024 г. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, предлагам ви да 

гласуваме във връзка с току-що взетото решение и писмо до 

президента на Република България. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да 

гласуваме. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

 

Господин Димитров, заповядайте с Вашия доклад в точка 

десета: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

НАИМЕНОВАНИЕТО НА КОАЛИЦИЯ. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моя папка проектен 

номер 5495. Постъпи предложение от ПП РУСОФИЛИ да добавят в 

наименованието си „За България“.  

Заявлението е подписано от представляващия коалицията. 

Представен е протокол, с който участващите в коалицията са 
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решили да променят наименованието на коалицията, и 

наименованието й в бюлетината. 

На основание – може би тук трябва да се добави нещо, не е 

точка втора, а Раздел II от това решение, което се отнася за 

коалициите. 

Наименованието е записано в бюлетината с големи букви КП 

РУСОФИЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ. 

Предлагам да се анулира издаденото удостоверение № 3 и да 

се издаде ново с новото наименование на коалицията. 

Това е предложението ми. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия 

Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 3715-НС/18.09.2024 г. 

Колеги, в точка пета: Доклади по административни преписки 

ви докладвам вх. № ЦИК-ЧМИ-01-135/18.09.2024 г. Получили сме 

препис от Указ № 231/16.09.2024 г. на президента на Републиката, с 

който е насрочен частичен избор за кмет на кметство Ягнило, 

община Ветрен, област  Варна на 16 февруари 2025 г. Докладвам за 

сведение на ЦИК. 

Другият ми доклад е с вх. № ЦИК-02-348-2/18.09.2024 г. –

получили сме отговор от Централната избирателна комисия на 

Република Казахстан във връзка с тяхна покана – докладвам за 

сведение. 

Давам думата на колегата Георгиева, в точка четвърта с 

проекта на решение за промяна на ОИК. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило предложение с вх. № ЦИК-МИ-
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11-783/18.09.2024 г. от Веселин Вешев, упълномощен представител 

на партия ВЪЗРАЖДАНЕ за промяна в състава на ОИК – Хитрино. 

Предлага се на мястото на Живко Колев Узунов, зам.-

председател да бъде назначена Моника Валентинова Вълчева-

Узунова, а на мястото на Свилен Красимиров Стилиянов – член на 

ОИК, да бъде назначен Кенан Шенол Исмаил. 

Към предложението са приложени заявление от Живко 

Узунов и Свилен Стилиянов за освобождаването им като зам.-

председател и като член на ОИК – Хитрино; декларации във връзка с 

Изборния кодекс и копия от дипломите за завършено висше 

образование на Моника Валентинова Вълчева-Узунова и Кенан 

Шенол Исмаил, както и пълномощно в полза на Веселин Вешев. 

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам 

на ЦИК да  

„РЕШИ: 

Освобождава като зам.-председател на ОИК – Хитрино, 

Живко Колев Узунов и анулира издаденото му удостоверение. 

Освобождава като член на ОИК – Хитрино, Свилен 

Красимиров Стилиянов и анулира издаденото му удостоверение. 

Назначава за зам.-председател на комисията Моника 

Валентинова Вълчева-Узунова и назначава за член на комисията 

Кенан Шенол Исмаил. 

На назначените зам.-председател и член на ОИК да се 

издадат удостоверения“ 

Проектът на решение е с проектен номер 5494. Моля да го 

погледнете и ако нямате възражения, да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 
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Решението е № 3716-МИ/18.09.2024 г. 

Госпожо Матева, заповядайте в тока пета. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви пристигнала 

междувременно преписка от „Информационно обслужване“ АД с вх.  

ЦИК-НС-15-769-2/18.09.2024 г., с която ни информират, че е 

осигурена възможността за проверка в списъците с избиратели в 

подкрепа на регистрации на партии и коалиции, нещо което 

докладвах преди малко – за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, поради 

изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната 

избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 19 септември 

2024 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито 17,05 ч.) 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Камелия Нейкова 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 

 

 

 


